

即日起至9月15日17:00,2024年“中润趣谷杯”武汉市第十二届全民健身运动会飞镖比赛开始报名通道,组委会将抽取200名幸运选手,每人赠送一件长江日报创刊75周年纪念版文化衫。

今年运动会飞镖项目的比赛将于9月22日在中润趣谷景区举行。比赛设置小学生组加分赛、中学生组加分赛、大学生组501减分赛、大众组加分赛、老年组加分赛和家庭三人组加分赛等多个小项,年满12周岁至65周岁、身体健康的飞镖运动爱好者均可扫码进入长江日报大武汉客户端报名通道填写报名信息。

本次比赛将在拥有四季滑雪场、水上运动中心、卡丁车、露营等多元运动选择的中润趣谷景区举行。尤其是中润趣谷四季滑雪场在升级改造后,雪场面积超过1万平方米,雪道长达180米,成为真正意义上的四季滑雪场。“室外温度30℃以上,雪场温度能达到零下5℃,相信参赛队员在中润趣谷景区能有不一样的参赛体验。”市飞镖运动协会会长凌虎说。(朱文秀)



## 以一种挑战强手的心态去拼

# 从奥运到美网 郑钦文更成熟了



郑钦文在进入美网八强后庆祝胜利。

新华社发

巴黎奥运会连续多场苦战,中国金花郑钦文表现出来的不服输和顽强拼搏精神让人印象深刻。经历过奥运会的淬炼和打磨,美网1/4决赛前的几轮比赛,郑钦文打得比较沉稳,给人一种“放心”的感觉。

9月2日,在美网女单第四轮比赛中,郑钦文与克罗地亚选手维基奇展开了一场发球和保发的大战,最终,郑钦文以2比1取胜,继一个月前奥运女单决赛后再次击败对手,这也是郑钦文连续第二年杀入美网8强。

从比赛过程看,在经过奥运夺冠的淬炼之后,郑钦文不论球技还是心理上都已经变得成熟了。难怪知名体育评论员詹俊赞叹:本届美网上的郑钦文表现太稳了,尤其在发球和关键分处理上,颇有“大将之风”。

如果说,上次在巴黎,维基奇是郑钦文登上奥运巅峰的“试金石”,那这次在纽约,维基奇就是郑钦文完成自我提升,迈向更高境界的“试金石”。

这场比赛,郑钦文发挥得不错,但维基奇打得同样很强势。第一盘局面一直胶着,谁也无法拉开比分,最终郑钦文抢七胜;第二盘,维基奇率先破发,但郑钦文马上回破,局面再度形成僵持,关键时刻,维基奇抓住机会拿下。第二盘,体能更佳、心理更成熟的郑钦文拖垮了对手笑到最后。

美网前,郑钦文曾对自己的支持者说:“请大家对我宽容一点,因为网球是一个有起伏的项目。”在进入八强后,郑钦文解释说:“我之所以这样说,确实是不想让自己和球迷有太大的压力。奥运夺冠为我释放了许多堆在心头的压力,当然我仍然渴望去争取更多的胜利,但通过奥运会也让我更明白,有些事不是你想就一定得到的。还是要一分一分,一场一场的去拿。想通了这点,我能更从容地面对比赛,面对场上的各种困难。”

对别人宽容,与自己和解,让郑钦文的内心愈加强大,再胜维基奇的比赛很好地印证了这一点。赛后技术统计表明,两人各项数据都很接近:ACE球郑钦文11个,维基奇9个,其他如一发进线率、制胜分等也相差不多。但在非受迫性失误这个数据上,郑钦文是21个,比维基奇少了15个。

非受迫性失误是一项最能折射球员场上心态的数据。之前在这项数据上,郑钦文表现很不稳定,且往往是失误更多的那一个。尤其今年法网在对阵世界排名比自己低很多的阿瓦涅涅时,面对对手故意打出的“月亮球”,心浮气躁之下,郑钦文的非受迫性失误高达57个,输得非常可惜。

失利也是促使一名网球运动员更快成长的重要经历。郑钦文后来表示,正是法网那场失利,让她学会了要在比赛中更加耐心。“耐心乃是成功的关键,那场比赛的失败根源在于缺乏足够的耐心,未能与对手展开持久的较量,最终付出了沉重的代价。这次经历让我深刻认识到,在竞技场上,耐心不仅关乎等待和坚持,更意味着能够洞察对手的策略、适应比赛节奏,并在关键时刻保持冷静。”

本次美网,郑钦文一路的过程也不轻松,首轮面对美国选手阿尼西莫娃就是在先失一盘的情况下逆转获胜。第二轮遭遇强手安德列娃,同样是2比1逆转获胜。

相比之下,第三轮“复仇”尼迈尔的比赛反倒赢得最为轻松。两年前,郑钦文在对阵尼迈尔时,对于对手的发球和底线强硬的相持能力很不适应。当时她拼尽全力却依然告负后,郑钦文在场边哭了,既是她失望情绪的释放,更是她从失败中重新出发的反思和成长。

1米78的身高、强壮的身体、出众的力量,郑钦文的先天条件不错。更重要的是,郑钦文有善于总结、反思的学习能力,也有对梦想的执着追求,再加上她夺得巴黎奥运会冠军之后彻底打开了视野,提升了境界,在比赛中表现得也越来越有“大将之风”。

奥运会前,郑钦文在对阵世界排名前五位的选手时较少获胜,但在奥运会上直落两盘击败世界第一的斯瓦泰克后,这个心魔已经除去。

在9月4日与萨巴伦卡争夺美网四强席位之前,郑钦文也表达了直面挑战的决心,她说:“我感觉挺好的,我真的很喜欢和她交手,也很期待这场比赛。我知道她是硬地场上最优秀的球员之一,我已经期待这个时刻很久了。如果成为最好的球员,你必须越过各种高山,她目前是横在我面前的高山之一。”

从郑钦文赛前的言行可以看出,她将以一种挑战强手的心态去“拼”,这种心态将保证她在很大程度上能接受场上的各种不利局面,排除急躁、失望等负面情绪的干扰,从而专注于比赛本身。

无论与萨巴伦卡的比赛结果如何,郑钦文都在变得越来越成熟、越来越强大、越来越受到外界的喜悦。

(长江日报记者张琳)



扫描二维码 看精彩视频

## “九月战役” 决定女超冠军归属



张琳艳(左一)在与江苏女足比赛中打入制胜球。图片来源:武汉车谷江大女足官微

北京时间8月31日晚,在2024年女超联赛第18轮较量中,武汉车谷江大女足主场0比0战平积分榜排名第四位的广东女足,以12胜5平1负积41分的战绩继续排名女超积分榜首位。

接下来,本赛季女超联赛进入“决战阶段”。理论上,排名前四位的武汉车谷江大女足、长春大众卓越女足、上海农商银行女足和广东女足都有冲击冠军的可能,最后4轮联赛也必将争夺激烈。

### 武汉女足连续五轮“领跑”

主场迎战广东女足,是武汉车谷江大女足近期最为关键的一战。广东女足本赛季堪称“黑马”,这支女超中游战绩的球队在本赛季开局阶段便“一飞冲天”,长时间占据积分榜首位直到近期才被武汉车谷江大女足反超,但球队目前以34粒进球成为女超诸强中进球数最多的球队,可谓拥有“最强之矛”。相比之下,武汉车谷江大女足之所以能反超登顶,得益于球队稳健的防守,球队在此战前失球数仅为8粒,是女超诸强中失球数最少的球队,堪称“最强之盾”。在两队的首回合交锋中,武汉车谷江大女足在客场1比1战平。

再度交锋,排名第四位的广东女足放手一搏,希望能够迅速缩小与榜首球队的积分差距,在比赛开场后便连续制造了两次杀机。而武汉车谷江大女足随后控制住场面,也多次形成绝杀机会,只可惜无论是张琳艳还是外援姆波波、特劳雷都未能把握住门前良机,两队再次以0比0战成平局。

由于此前拥有4分优势,因此武汉车谷江大女足尽管本轮未能全取3分,但依旧连续五轮排在女超积分榜首位。

### 长春、上海两强紧追不舍

在武汉车谷江大女足与广东女足战平的同时,长春大众卓越女足和上海农商银行女足则趁机缩小了自己与榜首位置的积分差距。在本轮女超的另外两场较量中,长春女足坐镇主场2比0击败陕西女足,而上海女足同样利用主场之利,6比0横扫近来状态不佳的海南女足。

因此,在女超联赛第18轮比赛中,武汉车谷江大女足和广东女足仅收获1分,而长春女足和上海女足均有3分进账。虽然依旧排在积分榜第二位和第三位,但与榜首武汉车谷江大女足的差距已经缩小至2分。换言之,也就是一场就能令形势逆转。

不得不说,与此前几个赛季相比,由于武汉车谷江大女足在实力上有所下降,本赛季的女超联赛群雄并起,不仅传统豪门上海女足、长春女足势头强劲,更有广东女足蹿然崛起,这也令本赛季的女超联赛充满了悬念。

### “九月战役”决定冠军归属

第18轮战罢,2024年女超联赛也进入了最后4轮的决战阶段。目前武汉车谷江大女足积41分排名第一位,长春大众卓越女足和上海农商银行女足同积39分排在第二位和第三位,广东女足则以36分排在积分榜第四位。

本周,武汉车谷江大女足将迎来“两连客”的赛程,球队先是前往北京,客场挑战排名第七位的北京国安。可以说这场比赛极为关键,武汉车谷江大女足必须确保战胜对手,才能稳住榜首的位置。因为在与北京国安一战后,球队将马不停蹄直奔长春,与穷追不舍的长春女足进行一场正面交锋,而那一战也极有可能是决定本赛季女超联赛冠军归属的“天王山之战”。

当然,相比其他三强,武汉车谷江大女足最后4轮的赛程最为凶险,除了在第20轮与长春女足正面对决,在紧接着的第21轮联赛中,武汉车谷江大女足还将将在主场迎来上海女足的挑战,而这无疑是一场决战。

换句话说,武汉车谷江大女足能否在2024年女超联赛中夺冠,“九月战役”的前三场较量便见分晓。希望武汉车谷江大女足的姑娘们能咬紧牙关,迎难而上,为争取最后的胜利而奋力拼搏。

(长江日报记者马万万)

# “晚报杯”上的“明日之星”

第三十届武汉晚报中小学生足球赛虽已落幕,但那一场精彩纷呈的足球大战,一个个挥汗如雨的足球少年,仍让人回味无穷……继去年首次推出“明日之星”评选后,“晚报杯”足球赛组委会今年再次从5个年龄段的上万名小球员中评出了17位表现出色的“明日之星”。

## 17位“明日之星”

### 精英甲组

李卓晞,崇仁二小  
喻楚洪,新合村小学  
谢熙远,光谷实验小学

### 精英乙组

郑皓天,万松园路小学  
徐浩凯,万家湖小学  
余涵睿,紫润小学

### 俱乐部甲组

聂川博,万松少儿俱乐部  
廖梓皓,万松园路小学  
段明睿,剑箫足球俱乐部

### 俱乐部乙组

吴昊然,武汉奕虎俱乐部  
潘高峰,青山青训  
于梓铭,星空足球俱乐部

### 女子甲组

何旭丰,崇仁汉正  
李家钰,光谷十一小

### 女子乙组

连一菲,东方红第二小学  
胡妍哲,万松女乙队  
王玉婉,洪山青训女足



“晚报杯”开幕式上的小球员们。

喻志勇 摄

### 万松园路小学郑皓天(精英乙组)

## 去年的“明日之星”今年更强了

精英乙组决赛中,万松园路小学队大胜万家湖小学队,加冕冠军。这场比赛的场面一度非常胶着,上半时双方均未进球。中场休息时,万松园队的林茂教练告诉小球员们,不要紧张,放开踢,并嘱咐队中的10号主力郑皓天在前场可以大胆地带球突破,力争破门。教练的指点稳定了全队的军心,下半时开场不久,万松园队一脚远射造成对方门将脱手,10号郑皓天机敏补射破门,为球队打开了胜利之门。之后万松园队越战越勇,乘胜追击,锁定胜局。

本场比赛,郑皓天在场上发挥非常抢眼,他除了为本队打破僵局外,还至少参与了两个进球。去年晚报杯,郑皓天就被评为U8组的明日之星,一年过去了,小郑很明显更强了。郑皓天的爸爸介绍说,儿子从小好动,他4岁时开始学习街舞,5岁时偶然接触到足球。发现儿子对足球抱有巨大兴趣后,郑爸爸特意找来动画片《足球小将》放给儿子看,主角大空翼一下就把郑皓天吸引住了。或许是受到大空翼的影响,此后郑皓天就一直把足球当成自己的朋友。经过一段时间的训练,郑皓天随球队一起前往鄂尔多斯参加了全国幼儿足球交流活动并获得最佳球员称号。去年被评为“晚报杯”明日之星后,郑皓天把那块奖牌视为珍宝,带在身边。只要学校里来了职业球员校友,郑皓天就会请师兄们在那块奖牌上签字,一年时间已经收集了不少球员的签名。

“今天我们家人都来了,爷爷奶奶也来了,他们都来为我加油。”郑皓天说,“今年我感到在场上来自对手的压迫和关照更多,这也需要我在比赛中更加努力。我非常热爱踢球,我想成为梅西那样的球员。”

### 崇仁二小李卓晞(精英甲组)

## 今年的场上明星将进职业俱乐部

在精英甲组的巅峰对决中,1比3落后的崇仁二小队连追两球,并在终场哨响前打入压哨球扳平比分,顽强地将比赛拖入点球大战。点球大战中,崇仁二小队6罚4中,最终以7比6(4比3)逆转取胜,夺得该组冠军。

对阵的两支球队均来自硚口区,双方可谓知根知底。上半年在区级联赛中,两队就曾在决赛中相遇,因此这场比赛也被称为“硚口德比”。同时,因为两队都拥有一名实力出众的9号球员,这场比赛又被视为“9号对决”。

崇仁二小的9号叫李卓晞,他一上场就为球队打破僵局。而当比分落后时,又是他凭借个人能力,为球队扳平了比分。最终夺冠的那一刻,李卓晞激动得热泪盈眶,他说:“胜利的那一刻,我非常激动,感觉这六年来在球场上付出的汗水没有白流,所有的辛苦都很值得。”原来,12岁的他刚从崇仁二小毕业,这也是他最后一次参加“晚报杯”比赛。

在球队落后时,李卓晞没有放弃,最终帮助球队打入关键一球。“1比3落后时,我们全队并没有放弃。新合村小学队是一支很强的队,之前多次交手我们也是胜少负多,而且场面很难看。但是今天我们一直不放弃,我在场上告诉自己这是我最后一场“晚报杯”比赛了,必须赢下来,最终大家凭借着这股信念坚持到了最后。”

从小学一年级开始练习足球,并连续多年参加“晚报杯”,足球梦已深深扎根在李卓晞的心中。他透露,接下来将前往外地加入一支职业俱乐部青训球队继续足球之路。“我喜欢的球员很多,C罗、梅西还有哈兰德,我希望自己以后也能成为一名职业足球运动员。”

### 新合村小学喻楚洪(精英甲组)

## 我会一直热爱足球这项运动

在精英甲组的决赛中,新合村小学队的9号球员表现抢眼。他就是场上队长喻楚洪。这位长期在武汉市足协青训队接受训练的球员很快依靠明显高出一筹的个人能力为本队扭转了局面,他连射门助攻,帮助本队连进两球。而在最后的点球大战时,他又戴上守门员的手套,肩负起门将的重任,并且成功扑出对手两个点球。尽管新合村小学队最终未能取得胜利,但喻楚洪仍给现场观众留下了极为深刻的印象。

从幼儿园起,喻楚洪就开始接触足球。进入新合村小学后,他的足球天赋得到了充分的发掘,并很快入选了市足协青训队。“喻楚洪身体素质好,有速度,脚下技术不错,场上的意识也很出众。在比赛中,经常可以依靠个人能力为球队扭转不利的局面。”新合村小学队的教练熊伟对这个号码给他,就是想让我在场上发挥出最大的作用。我会尽力的。”喻楚洪最喜欢的球员是法国队的姆巴佩,但他对未来是否会成为一名职业球员并不确定。“我是喜欢踢球的,但后面的路怎么走还要看我家长的态度。如果要成为一名职业球员,我知道将面对更多的努力和投入,我也有思想准备。但生活也并非只有足球。即便以后我不能成为足球运动员,我想我也会一直热爱足球这项运动。”

(长江日报记者张琳)